

买房签合同，条款被“选好”了

平原县一房地产开发公司合同违规被查处

本报3月27日讯(记者 杨金涛 通讯员 张岩) 购房合同样本应由消费者“二选一”的选择条款，开发商竟直接将选项1印制到了合同文本上，而没有印选项2。近日，平原县购房者在签订购房合同时，遇到了自身权利被开发商“提前选择”的事。平原县工商局认定开发商印制的购房合同中的部分条款违反规定，已责令该开发商与已签购房合同的消费者更改合同、停止使用该合同文本并缴纳罚款。

近日，平原市民张先生在该县富民东大街某售楼中心购买一套商品房时，在购房合同中发现该售楼中心提供的买卖合同上虽然列有多种选项，但该中心却在应填选项的括号内都早早地替消费者印制上了特定选项。张先生觉得，这种行为会使消费者被动接受该合同条款。平原县工商局执法人员首先在外围排查中取得了几位购房者与房地产开发公司签订的商品房买卖合同，发现部分违法证

据后，又来到该售楼中心进行正面调查。

合同科科长王军告诉记者，调查刚开始，售楼中心工作人员对执法人员的询问极不配合。执法人员以“发现该售楼中心未悬挂营业执照，并请出示营业执照并按规定悬挂”为由，一定程度上消除了售楼人员的戒备心。而当时恰巧有购房者前来签订购房买卖合同，执法人员便适时地提出了“该购房合同是否是公司自己印制并使用的”、“所有合

同文本是否一样”等几个问题，售楼处工作人员对此都如实回答，于是执法人员取得了关键证据。

最终查明，该开发商印制并使用的格式合同文本第八条规定：“当出现出卖人未按合同约定逾期九十天后交付商品房时，买(卖)受人有权按照下述第(1)种约定进行。其中，该合同选项有两小项分别为1、继续履行合同。2、解除合同。”，而令人惊讶的是，在本应由消费者选择的空

格内竟然被该开发商将“1”统一印制到了合同文本上。

平原县工商局认定，该售楼中心在格式合同条款中排除了消费者依法变更或解除合同的权利，已经违反了《合同违法行为监督处理办法》第十一条的规定。随即，平原县工商局对该房地产开发公司作出责令其发布公告与已签购房合同的消费者更改合同、停止使用该合同文本并缴纳罚款的处罚。

灯杆“换装”

近日，德州市市政设施管理处泵站管理所选择优质油漆，聘请工作经验丰富的喷漆工人对天衢路(岔河桥至运河大道)340基路灯杆进行了喷漆工作，喷漆工作将于4月中旬完成。路灯杆喷漆完成后将呈现崭新的面貌，为创卫工作增添色彩。

本报通讯员
张晶 张铭 摄



做作业不思考，上网搜答案

家长忧心孩子“不劳而获”，专家称要合理引导孩子的学习习惯

本报3月27日讯(记者 卞张涛) 随着网络的普及，部分学生在做作业时，不经思考直接上网搜答案，这让家长忧心不已。专家表示，“管好”孩子上网搜答案，需要家长、学生、老师共同努力，并且要合理引导，培养孩子良好的学习习惯。

近日，德州某论坛上一则“现在孩子老是上网搜答案，怎么办啊？”的帖子引起大家的关注，帖子内容大致为：孩子正读初一，以前给他辅导功课的时候，有不会的问题，家长便上网搜索，这下孩子学会了，可怎么

办啊？

27日，记者采访了解到，现在学生上网搜答案并不鲜见，甚至有些孩子已经养成了习惯，对此家长均表示担心。“孩子做作业时，很多时候都是不思考就上网搜答案，这样依赖网络，知识掌握得不牢固，学习成绩也不能提高啊。”市民张女士的孩子今年读小学6年级，上网搜答案已经成为习惯。据孩子反映，有时老师布置的作业太多，再加上自己也想放松一下，所以上网搜答案的快捷性让学生们“乐此不疲”。

德州市某中学的田老师说，通过网络搜答案就像网络一样，是把双刃剑，如果利用好，可以发挥较好的作用，但利用不好，就相当于投机取巧，反而会影响到学生正常的学习习惯，并且网络上的答案良莠不齐，可以会给孩子一个错误的导向。田老师表示，学生可以在解题之余，用空闲时间从网络上了解不同的解题方式，然后融合起来让自己受益，但如果作业都完成不了，则不需要借助网络搜索答案，这样对知识点的掌握没有积极作用。

德州市心理协会培训部主

任王霞告诉记者，依靠网络轻松得到答案，会让学生养成不劳而获的习惯，并且也会降低学生自我思考的能力。学生利用网络对知识点掌握得不牢固，在考试时就很可能取得不理想的成绩，这样会让孩子心理有一个落差。王霞建议，家长发现孩子不思考就上网搜答案时，不应一味批评，要对孩子进行积极引导，培养孩子良好的学习习惯。在孩子遇到解题困惑时，应积极和孩子一起思考解题思路，让孩子知道父母在支持他，这样也会增强对知识点的把握和提高做题速度。

冬天产的面包，袋内有苍蝇

济南达利园应允调查，却迟迟未现身

本报3月27日讯(记者 徐乐静) “怎么12月底生产的面包，里面还会有苍蝇呢？”3月12日，市民刘先生拨打本报新闻热线称，2010年12月29日生产的达利园法式软面包袋里面居然有一只苍蝇，他表示非常不解。记者随后拨打济南达利园有限公司服务热线，该公司工作人员应允答复并调查，但事情过去半月了，现在仍无人来德州调查此事。

刘先生是做食品批发生意的，前段时间送了几箱达利园法式软面包给市区一超市，超市工作人员上货的时候发现面包里有只苍蝇，于是将这个面包退给了刘先生。“怎么会有苍蝇呢？我看了看生产日期是2010年12月29日，这个时间段济南还会有苍蝇？”对

于面包中的苍蝇刘先生表示不解，“是不是生产日期不对啊？”

记者看到，这个面包的包装是完好的，从包装袋上可看到是由济南达利园有限公司生产。记者拨打了面包上所提供的消费者服务热线，工作人员表示会将这个情况告知相关人员，并在3至6个工作日内给予记者答复。14日，记者接到济南达利园有限公司工作人员的电话，与记者沟通了整件事情之后，工作人员告诉记者，会派人到德州来调查此事，并给消费者更换商品。

16日上午，记者再次接到济南达利园有限公司工作人员的电话。“我们的生产日期一定不会错，应该是生产车间温度比较高，所以出现苍蝇。”工作人员说，达



面包包装袋内赫然“居住”着一只苍蝇。本报记者 马志勇 摄

利园公司不会伪造生产日期，应该是管理上的疏忽才导致面包中出现苍蝇。在回答了记者的提问之后，他答应尽快来德州。

但是，从12日到现在，事情已过了半个月，截止到记者发稿时，济南达利园公司仍没有派人来调查此事。

汽车销售维修行业评议

95.65%消费者满意

本报3月27日讯(记者 杨金涛 通讯员 林红来 苏杰) 27日，记者从德州市工商局获悉，由德州市消费者权益保护委员会(简称“消保委”)联合发起的“全市汽车销售维修行业消费评议活动”，已于3月25日结束。评议结果显示，消费者对全市汽车销售维修服务业总体满意度为95.65%。与此同时，除了夸大性能、忽略缺点和价格陷阱成为购车过程中的主要问题外，4S店售后服务、维修养护的问题也是消费者反映较多的。

据工作人员介绍，2010年12月，德州市消保委联合德州市汽车行业协会、德州市道路运输协会开展了“全市汽车销售维修行业消费评议活动”，此活动采取调查问卷和网络调查相结合的形式，对汽车销售、维修、投诉等各个环节进行调查评议。2011年3月25日，消费评议结果揭晓，结果显示，消费者对全市汽车销售维修服务业总体满意度为95.65%。

其中，在汽车销售方面，62.42%的消费者在购买汽车过程中未遇到问题，而过分夸大汽车性能、忽略汽车缺点和4S店销售存在价格陷阱是购车过程中出现的突出问题，分别为9.48%、8.1%。在汽车销售公司(4S店)提供的售后服务方面，89.82%的消费者选择了“满意”。在车辆维修保养方面，62.23%的消费者在维修保养过程中“未遇到任何问题”，而“配件价格相对较贵”、“等待维修和维修时间过长”、“维修和保养项目的收费不够合理、透明”三个问题比较突出，分别占到了10.05%、8.7%和7%。

另外，此次消费评议活动还评选出了德州众驰汽车销售服务有限公司等10家汽车销售行业优质服务单位以及德州华运汽贸销售服务有限公司等10家汽车维修行业优质服务单位。

售楼处楼顶现险情

消防1小时救下轻生女

本报3月27日讯(记者 曹宏源 通讯员 尹岩 李宁) 近日，德州陵县陵州路一小区售楼处楼顶发生了一女子因房屋质量纠纷一时想不开，欲跳楼轻生的一幕。消防官兵和公安民警经过近一个小时紧张营救，终将该女子安全救下。

23日10时15分，陵县消防中队接到报警称，陵州路附近一小区有人要跳楼。陵县消防中队火速出动1部消防车、8名官兵携带救生器材赶赴现场施救。消防战士到达现场后发现，企图跳楼的是一名30岁左右的女子，正坐在该小区售楼处三楼(高十余米)的楼顶边缘。

据了解，该女子认为自己购买的房屋出现质量问题，与开发商多次协商未果，于是拿着农药瓶来到楼顶准备跳楼。根据现场情况，中队指挥员迅速带领4名官兵来到楼顶。趁该女子与民警交谈之际，慢慢靠近该女子，并耐心劝说她不要跳楼。

据民警介绍，该女子曾喝过农药瓶里的农药，但喝进嘴里又吐了出来。根据这个情况，一名消防战士和一名公安民警趁该女子注意力分散的时机，一个箭步上前将其抱住。随后，对该女子进行了心理引导，经过近一个小时的紧张营救，该女子放弃了轻生的念头，被安全救至地面。